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1 Die Maria-Montessori-Gesambschube liegh am groten Willy-Brandt-Ring®. Jeden Tag brau-
2 sen vieke Autos, Laster und Motorrdder am Schulgeldnde vorbel. Bisher ist die erlaubte
1 Geschwin digkeit 7o Stundenkilometer, Die Stadt plant, diese Strafie in eine Tempo-30-
4 Zone umzuwandeln und filr Lastkraftwagen zu sperren, Der Durchgangsvedcehr, das sind
5 vor allem die LKWs, wiirde also ginen anderen Weg, die Mittelstratte, nehmen, In der

& Schillerzeitung cer Maria-Montessor-Schule gibt es viele Leserbrefe 2u diesem Thema.
7 Zwei Leserbriefe sind hier abgedruckt.

& Leserbrief 1

9 Tolle Idee!

0 kh finde die ldee, aus der Willy-Brandt-Strate eine 3oer-Zone zu machen, ganz prima.
41 Wir kinnten im Sommer die Fenster der Klassenzimmer dffnen, Autierdem

130 briuchten wir keine grotie Angst mehr du haben, wenn wir liber die Strage gehen,

13 . amaiko Bpehme, i3 Jarve, Schidens der Mone Henbeson-Sohide T

4 Leserbiriefl 2

15 Zeit ist Geld :

¥  Schon immer lag die Schule direkt neben dem Willy-Brandt-Ring. Und jetzt plétzlich soll
17 das zu laut sein? Ich fahre an der Schule mit meinem LKW [mmer langsam vorbel, Aber
3B wenn die Verkehrsfilhrung gedndert wird, muss ich efnen grotien Umweg zur Autobahn
53 machen. Das kostet Zeit — und Geld. Bezahlt mir die Stadt dann den Ausfall? Neind

20 Richord Matin, LW fokeer

Frage 1: {%,,__-_,

Die einzelnen Leserbrief-Schrelber begrinden lhre Melnung. el
Waiche Begrilndungen sind rutre ffend? -
Und zu welchem Leserbrief gehdren sie?

A Es kostel die LEWs o viel Zelf, Tempo 10 oo folren
LEWS milsstan eimen grofen Umiveg inachen,

Der Strofenlinm stint donn mich! mehr den Unterricht,
LEWS mochen duch bel Tettgo 30 melyr Lam ofs ot dete Fohtreage,
Dre Anwohmer der Mitfetsinnfe wilrden leiden.

Frither war guf demr Wilh-Brandt-fing micht so viel Verkehr
Ftorrider sind viel lovler ols Lustywagen.

= s B B~ T - -

Frage 2:
Kamast du ouf Anhieb erkennen, welcher Leserbrief gegen die 30 er-Zone [st?

Frage 3:
I welcher Jeltform steht dieser Soke, din mson elnige fahre spdter in alnem Beriche lest?
-Die Stadt hatte noch langer Diskussion die soer-Zone elngefihrd.™
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Lisungssoite

=i Froge 1

0 s st dding Aufgaboy A wielchen Toxt boriehit sich Frage 1

@ Aufzwei Leserbricte: Bref 1 Siche 2ole 8—12), Brief 2 (Zale 24-20),

@ Dusolist herausinden, welche der Aussagen A UG zetreffond Sind. Was heift das?

@ Ob dbe Aussagen A bls G In elnem der bedden Lesorbriefe enthalten sind = und in weichem.

@ Es gondgt nicht, zu wissen, dass Leserbrief 1 Mrund Leserbrief 2 gegen dle Tempoo 30 Zone ist.
Man muss die Texto genau lesenl Uberpriife also jetzt die tinztlnen Aussagen!

@ A: Die Aussage handelt von LEWs und Zoit, Wo wird das themasisien?

O lescibeiof 2, Zeile 15 und 3.  —  Aastage B handekt von pkE und Uimivey,

@ B Lesarbrief 2, 2. 18-19. = Aussage € handedt von Strefenlinm und Unterrcht,

@ o Leserbrief o stehk ds nicht wortwdtlich, Stcht etwas Ahnlichws da?

@ | in Zelle 2. Der Sion stimmt also. = Und D: In welckem Leserbrief stoht obwas von LKWs?

@ W Lesorbrief 2. Aber nickt diess Pessnge. Also 20 falsch.

@ Aussage E: Wo stoht ebwas Ober die Mittelsbrage brw. die Awohner dor MittelstraBe?

@ Im Zeitungstoxt, abor in keinem Leserbric Also: E ist Rlsch, Und die Aussage F?

@ In Leserbrief 1 steht nichts Deramiges. Und in Leserbaief 22 Zeile 16— 17z plBtzlich ..~

@ Mo kann anmehmen, dass friker nicht So viel Verkehr wag Sonst hiltte sman die Schubt da nicht
gobout. Aber (st die Aussage F in Leserbticf 2 enthalton?

@ Mein! Und Aussage G Steht in Leserbrief 1 oder 2 etwas Ober Motormider?

@ Mein! Ao ricitig sind: A (Brief 2), B (Brief 2), C (Briof 1), mickt enthalien sknd: D E, F, G

zul Frage 2

@ Dic Aussage des Zeitungsartikels: Die Strafie neben der Schule soll Tempe - 30-Zone werden.

@ Wic lautet die Mserschrilt dber Annikas LesorbrieR Und was welfh man deshalb? (Zedle g)

© e ldeet Ao findet Annika die ldee der Tempe - 30 -Zone gut. DIs stelht fest. Und wie lautot
die Uberscheift des andoren Lose arieds?

@ Jeit s Geld (2 3s) Sagt dir dic Uberschrift, ob der Schnciber gegan die Tempo-Jo-Zung is67

@ MWchi ganz gendu, Wenn du alierdings ein bisschen nachelenkst, kannst du shwas vemutes.

@ Tempo 3o bédeutet langsam fahren, Las braucht Zeit. Also!

@ Zait verbrauchen bedeutet Gold verbrauchen, de Arbelseedt muss ja bezahlt worden.

€ Man kann alse auf Grund dor Oberschiift annchmen, dass dér LeserbrieBchraiber Richard Martin
gogon Jie Tempo - 3o Dond it DVe Anbwort Suf Frage 2 knnte Buven: |, der Lesorbrsef 2,

zu frage 3

@ Wormn erkennt man dic Zektform elnes Sates? #

@ Am Vork. Und das Butet hier .7

@ laolte. ﬂhpuﬁ.lm .ﬁ.i'.lull:- auf hatte™: Man filhnt &in - man fAhme ein - man hat cingefhrt
mn hatte

@ &rnen war wird das Plusquamperfelt (= volle ZUur VO||VerSi0n
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